

## 两国接触在多层次多领域展开

## 中美一系列互动交流释放积极信号

综合新华社等央媒报道,这几日,中美之间释放出一系列积极信号:23日起,美国加利福尼亚州州长纽森开启了为期一周的中国之行;24日,中美经济工作组以视频方式举行第一次会议;同日,美方目前已接受邀请,将参加10月底举行的北京香山论坛;中国外交部发言人毛宁24日宣布,应美国国务卿布林肯邀请,中共中央政治局委员、外交部长王毅将于10月26日至28日访问美国。

中美关系是世界上最重要的双边关系。对于中美近期的系列交流与互动,分析人士认为,尽管美国仍将延续对华战略竞争的态势,但双方的接触与交流有助于准确了解彼此的战略意图和底线所在,减少发生误判的可能性,是推动中美关系稳下来、好起来的重要且必要的一步。

## 多项议题值得关注

十月下旬,中美之间展开了一系列互动。23日,纽森抵达中国香港,开启访华之行。这是纽森2019年当选加州州长以来首次访华,他也成为新冠疫情后首位访问中国的美国州长。中国外交部发言人毛宁此前表示,中方欢迎纽森州长率团访华,希望此访取得积极成果,促进加州对华交流与合作。据悉,纽森在为期七天的行程中,还计划到访深圳、广州、北京、江苏和上海。

中国社会科学院世界经济与政治研究所副研究员肖河指出,虽然美国联邦政府和州政府并非上下级机构,联邦政府没有权力干涉州政府的访华安排,但加州州长访华符合拜登政府当前处理对华关系的思路。

气候变化合作及人文交流等议

题是纽森此访的重点。此前,他曾公开表示,与中国保持气候问题合作关系很有必要,“关系到这个星球的命运和未来”。

“这说明,虽然美国联邦政府和一些国家安全机构专注于中美竞争的宏大问题,但事实上,中美之间还有很多其他议题值得关注。”肖河表示,“例如,在气候变化等议题上,美国的一些地方政府和大企业就比联邦层面更加积极,更愿意推动中美合作。”

在纽森来访中国之际,中美经济工作组也于24日举行第一次会议。据新华社报道,此次会议由两国财政部副部长级官员主持,双方就两国及全球宏观经济形势和政策、双边经济关系、合作应对全球挑战等议题进行了深入、坦诚、建设性的沟通。

近期中美间的互动还不止于

此。日前,美国国防部副部长办公室中国事务高级主任卡莱斯宣布,他将作为美国代表团团长出席第十届北京香山论坛。中国外交部24日宣布,王毅将于10月26日至28日访美。

## 总体态势没有改变

美国国务卿布林肯、财政部长耶伦、总统气候问题特使克里、商务部长雷蒙多、美国国会参议院多数党领袖舒默……一段时间以来,中美两国接触在多层次、多领域展开,中美关系也出现新的动向。

肖河表示,这些迹象表明,拜登政府希望在今年11月中旬于旧金山举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议之前稳定中美关系,这或许也被美方视为今年稳定中美关系的最后一次机会。2024年美国将进入大选年,外界正密切

关注中美两国之间的互动。

与此同时,美方的一些举动仍然引发外界对中美关系走向的担忧。近日,拜登政府更新了针对人工智能(AI)芯片的出口管制规定,阻止英伟达等公司向中国出口先进的AI芯片。此外,美国国务院还罔顾事实,发表了违背包括《联合国宪章》《联合国海洋法公约》在内的国际法精神的声明,无端攻击、指责中方在中国南沙群岛仁爱礁的正当合法维权执法行动,为菲律宾侵权挑衅行为站台背书。

“美国的举动并不令人感到意外。”肖河指出,美国对华竞争的总体态势依然没有改变,但美国舆论也不希望看到局面走向不可控的地步。肖河说,“中美关系或许会在眼下处于一个相对缓和的状态,但这种状态能持续多久,还很难断言。”

本报记者 王若弦

962555

城管局长接热线·进社区 访民情



## 居民楼底层71平方米房内竟有5处承重墙被损毁



浦东新区曹路镇民春路399弄民春苑的多位居民向“新民帮依忙”反映,小区里一幢6层砖混结构住宅楼的底层住户,竟然敲毁了多处承重墙(见图)。居民楼遭受如此重创,居住安全如何保障?对此,居民们心惊肉跳。

采访中,居民们告诉记者,近几里一声声铁锤砸墙的巨响打破了小区的宁静。循着墙体切割机“房摇地动”的“疯狂操作”,居民们和物业纷纷赶到现场,眼前的景象让他们彻底惊呆了:在一幢居民楼底层住户的家中,只见两间房的窗台下沿墙体已被全部砸掉,开出了

直通院子的“大门”;而客厅和卧室间的墙体也敲出了一扇大门……种种迹象显示,该户的承重结构已遭到严重破坏。“阿拉这里的房子是2005年左右建的,现在被这样‘伤筋动骨’,阿拉想想都怕,夜里睡都睡不着……”

浦东新区曹路镇城管执法中队新市镇社区工作站队员向记者介绍,接到居民和物业公司举报后,他们随即向业主发出了《涉嫌破坏承重墙的立案通知书》,要求对方立刻停工、清场,配合执法部门进一步调查。

由于小区建设时间较早,物

业公司换了多家,曹路镇城管执法中队没有从相关部门调取到该房屋的原始设计图纸,无从比对。于是,城管部门委托上海浦东房屋质量检测站现场勘查,并出具了《房屋质量检测报告》。报告显示:71个平方米的房屋内有多达5处承重构件被损毁。卫生间两侧墙体被敲空,客厅和卧室间承重墙被砸开一扇门,两室两处窗台下沿墙体被砸毁成敞开放式落地门,一处承重墙体还被切割出一扇窗户。损坏等级达到3级。

以此为据,城管执法部门向业主发出了《上海市浦东新区曹路镇

人民政府调查(询问)通知书》,并开具《责令整改通知书》,要求对方立即请专业公司恢复房屋承重结构。但该业主辩称称,有部分承重墙被敲是前业主所为。城管执法人员当即指出,无论以前是否存在承重墙被损毁的情况,既然发现新增的敲承重墙违法行为,就要一并恢复,必须最大可能地保障整幢房屋的整体建筑安全。

目前,该业主已请专业公司对房屋承重结构采取补救性加固修缮。同时,城管执法部门还将对当事人处以20000元罚款。

本报记者 王军

## 排烟管道近在咫尺 油烟噪声直袭小区

多位家住松江区文涵路218号华亭首府小区的居民向“城管局长接热线”行动反映,沿街多家餐饮小吃店铺安装的排烟管道离小区近在咫尺,一到营业时间,噪声轰鸣、油烟弥漫,不仅给小区居民的日常生活带来极大困扰,还存在较大的安全隐患。

## 管道临近排放 居民苦不堪言

接到投诉后,松江区方松社区

城管执法部门随即对餐饮店开展专项检查,记者随同城管队员来到现场查看情况。华亭首府小区外的文涵路上有一排沿街商铺,由多家餐饮商铺组成,目前正在试营业期间,其中337号至351号的后面就是华亭首府小区,该处有“付记烧烤”“邓叔成都鱼火锅”等多家餐饮店。

在小区内实地走访时,记者发现小区靠近文涵路一侧内部道路可以闻到明显的油烟味,让人觉得

恶心反胃。而爬上餐饮店楼顶,查看排烟设施时,银色钢制的排烟管道排放口对准了小区,距离仅有10米远,设备开启后,管道的嗡嗡声不绝于耳。

居民们告诉记者,下午5时开始,餐馆一开张,白色的油烟就顺着排烟管道升腾而起,随风飘入周边居民家中。这些饭店经常开到夜间很晚才打烊,每天跑来吃饭的人络绎不绝,空气中的油烟久久无法散去。“家里的老人和孩子一闻

到油烟,就不停地咳嗽。长此以往,肯定会对身体造成伤害,我们现在已经不敢开窗了!”居民王先生抱怨。

## 整改排放设备 减少油烟噪声

经过调查后,方松城管立即会同方松环保办和小区所在的华亭居委会召集部分文涵路沿街餐饮商户,就油烟噪声扰民问题召开协调会。

执法部门明确要求,餐饮商户必须进一步升级油烟净化设备,提升油烟设备的净化能力,确保营业期间餐饮企业的油烟排出情况达标;将原本位于小区一侧的油烟排风口移至文涵路一侧,从原本距离小区楼栋10米以上延伸至15米以上;餐饮企业应增加清洗

油烟净化设备和油烟排风管道的频次,确保油烟净化设备发挥最大效果;餐饮商户必须将部分产生噪声的油烟净化设备移至室内,减少噪声污染。

目前,对照相关要求,餐饮商户已开始逐一整改各种存在的问题。进一步听取居民意见后,城管部门又提出,餐饮企业在营业时间内不得打开后厨内的窗口,最大程度降低油烟噪声对居民生活的影响。

本报记者 陆常青



## 明日热线预告

- 9:00—10:00 长宁区城管执法局
- 10:00—11:00 普陀区城管执法局
- 13:30—14:30 松江区城管执法局
- 14:30—15:30 青浦区城管执法局

## 互动平台

- 市民服务热线:12345
- 新民晚报新闻热线:962555
- 手机客户端:新民App
- 微信公众号、今日头条号:新民帮依忙